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Niederschrift 
 

über die Sitzung des Bau- und Umweltausschusses der Gemeinde Stoltenberg 
(STOLT/BA/04/2011) vom 17.08.2011 

 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Herr Lutz Schlünsen  

Mitglieder 
Herr Jörn Baumgardt  
Herr Dieter Mühlenbruch  
Herr Klaus Röper  
Herr Andreas Schlapkohl -zugleich als Protokollführer- 

Gäste 
Herr August Fahrenkrog  
Herr Sönke Körber  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Wolfgang Hochschild  
Herr Eggert Jung  
 
 
Beginn: 20:00 Uhr 
Ende 22:05 Uhr 
Ort, Raum: 24256 Stoltenberg, Dorfstr. 6, "Dörpshus" 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Änderung / Genehmigung der Tagesordnung  
   
 2.   Genehmigung des letzten Protokolls  
   
 3.   Aktivregion "Ostseeküste"  
   
 4.   Breitbandversorgung in der Gemeinde Stoltenberg  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Änderung / Genehmigung der Tagesordnung 
 
Die Tagesordnung wird durch den Vorsitzenden Lutz Schlünsen wie folgt geändert: 
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- Punkt 5 Bauangelegenheiten entfällt, aufgrund geringer Anzahl Stimmberechtigter zur 
Beschlussfähigkeit des Bau- u. Umweltausschusses. 

- W. Hochschild ist entschuldigt 
 
 
 
TO-Punkt  2: Genehmigung des letzten Protokolls 
 
Keine weiteren Einwände, das Protokoll wird genehmigt. 

- Info zu Punkt 4. Des letzten Protokolls: Bau- u. Umweltausschuss Vorsitzender Lutz 
Schlünsen hat für Herbst 2011 eine Solar-Infoveranstaltung organisiert. 

- Info zu Punkt 6. Des letzten Protokolls: Die genehmigten Straßenschilder (aufgemalt) 
wurden in Auftrage gegeben. 

 
 
 
TO-Punkt  3: Aktivregion "Ostseeküste" 
 

- Der Amtsdirektor Sönke Körber ist Vorsitzender des Vereins Aktivregion, bei dem die 
beigetretenen Gemeinden Projektvorschläge einreichen können, dass einem Ent-
scheidungsgremium vorgelegt wird. Nach der Wahl und der Genehmigung eines Pro-
jektvorschlages, wird dieses realisiert. Hr. Körber stellt den Verein „Aktivregion“ im 
Einzelnen vor (vgl. Anhang). 

- Die Projekte werden aus EU-Förderungsgelder finanziert, „mehr Gelder in den ländli-
chen Raum“. 

- Die Kosten für den Beitritt von Gemeinden betragen 0,50 EUR/Einwohner. 
- Im Falle eines weiteren Interesses der Gemeinde erhält der Bürgermeister Karl-Otto 

Knust eine Einladung für die nächste Mitgliederversammlung. 
- Der Vorsitzende Lutz Schlünsen bedankt sich bei dem Amtsdirektor. Der Amtsdirektor 

Sönke Körber steht generell für weitere Fragen gerne zur Verfügung. 
 
 
 
TO-Punkt  4: Breitbandversorgung in der Gemeinde Stoltenberg 
 
Der Vorsitzende Lutz Schlünsen stellt die Frage an den anwesenden Amtsdirektor S. Körber.  

- Hr. Körber berichtet, dass die Anschlussprobleme in einigen Gemeinden aufgrund 
Überlastung bekannt sind. Daher wurde vom Land die Breitbandversorgung als eine 
mögliche Alternative benannt, die aber noch nicht ausgereift ist. 

- Es läuft zur Zeit ein Einzelprojekt in Köhn, bezügl. einer Machbarkeitsstudie für eine 
Nutzung von Breitbandnetz fürs Internet, wofür sich der Zweckverband mit 3.000 
EUR beteiligen muss. 

- Hr. Körber stellt weiterhin verschiedene Konzepte über Alternativen zu derzeitigen 
schlechten Internetverbindung auf dem Land vor: 

o Standmasten 
o Kabellösung 
o Funknetz im Ort 

 
Nur zeigt sich auch, dass der Bedarf seitens der Bürger noch nicht besteht, bzw. zur 
Zeit zu gering ausfällt um zu reagieren. 

 
  gesehen: 
   

gez. Lutz Schlünsen gez. Andreas Schlapkohl Sönke Körber 
- Ausschussvorsitzender - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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